

Partidul Alianța Romanilor din Voivodina ar dori să  
preia locul U. D. R. în Uniunea voivodineană.

## Nicolae Titulescu – militant pentru pace și cooperare în Europa

Rareori ne este dat să trecem prin momente festive care rămân memorabile. Un asemenea eveniment l-am petrecut, recent, participând la Simpozionul internațional de la Belgrad consacrat ilustrului om de stat Nicolae Titulescu de la a cărei naștere s-au scurs 120 de ani. Împreună cu Excelența

sa Dl. Ambasador Ștefan Glăvan, cu directorul Institutului de Politică și Economie Mondială din Belgrad dr Vatroslav Vekarić, președintele Forumului Științific Internațional „Dunărea – râul colaborării” dr Edita Stojić-Karanović, prof. univ. dr Dumitru Preda, prof. univ. dr Miodrag Milin din Timișoara, prof. univ. dr Milan Vanku, prof. univ. dr și deputat în Parlamentul Voivodinei din Novi Sad Dragoljub Živković (care a vorbit despre starea actuală în Voivodina și pozițiile ei față de realizarea planului de colaborare între țările balcanice: România, Bulgaria, Grecia și Serbia). Pe lângă aceste personalități la simpozion, au mai participat și: prof. univ. dr Momčilo Savić, dr Gligor Popi, dr Ion Dejan, dr Radmilo Petrović, Petre Flora, Sima Petrovici, Fănică Lupșici, Ljubomir Prvulović (de origine din Timoc), Gheorghe Frișcan, Ana Niculina Ursulescu, Mirjana Savić, Jelena Vancu-Monevski, Lucian Marina, Pavel Gătăianțu, Mircea Măran, Traian Trifu Căta și alții.

Această reuniune științifică a avut loc în data de 8 aprilie 2002, în sala de festivități a Institutului de Politică și Economie Mondială din Belgrad. Reuniunea s-a ținut cu ocazia comemorării a 120 de ani de la nașterea ilustrului diplomat și jurist român de renume mondial, Nicolae Titulescu, sub genericul: „Nicolae Titulescu – militant pentru

Pe-nțelepciuni de lut săpându-și rana,  
Cu mâna de pe coarnele de plug,  
Tăcut, spre nemurire-ntinde pana.

Era de necrezut. Năuc priveam.  
Cum cade-n lut fragilul fir al vieții,  
De parcă înainte de-a fi ziuă,  
Trec la arat de ceață Moromeții.

**Damian Ureche**

pace și cooperare în Europa”. Cu această ocazie a avut loc și prezentarea expoziției care a cuprins documente din Arhiva Ministerului Afacerilor Externe al României și din activitatea diplomatică a lui Nicolae Titulescu.

În perioada 1930 – 1933, diplomația balcanică a depus eforturi enorme pentru realizarea unei apropieri între țările balcanice. Nicolae Titulescu era promotor al înțelegerii balcanice, era ministrul român al afacerilor externe, jurist, profesor universitar, savant, diplomat de talie mondială. Mare protagonist al alianței Micii Înțelegeri și Înțelegerii balcanice precum și al Uniunii federale europene a lui Briand, doi mari europeni, doi mari oameni de stat, doi mari diplomați – un francez și un român care au pledat pentru Europa unită. Opera lor, atât cea teoretică, cât și cea practică; și în timpurile de azi reprezintă o moștenire istorică de primă însemnătate pentru țările europene în general.

Cu ocazia acestei reuniuni științifice s-a evocat amintirea, activitatea, suferințele și moartea modelului nostru de urmat – Nicolae Titulescu. Dar, întrucât ne permite imperfecțiunea naturii omenești, fiecare dintre noi trebuie să urmeze prin muncă și sacrificiu calea bătorită de predecesorii noștri, printre care un loc deosebit îl ocupă și Nicolae Titulescu, și să le închinăm un pios omagiu spre slava și veșnica lor odihnă. Atunci numai Domnul va petrece în mijlocul nostru, precum adeseori cu bucurie a petrecut în mijlocul puternicilor și dreptilor noștri străbuni.



*„Sibiscus” № 4 (123)  
Urdin, aprilie 2002*

**Fănică Lupșici**